



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ BUZĂU
B-dul Unirii nr. 301A, Buzău

Tel: 0238412807
Fax: 0338408614
www.dadrbuzau.ro

Nr. /dată înreg. 8879/09.07.2024

Către: toate primăriile

Ref. : aplicarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice, aprobat prin Ordinul nr. 97/63/2020, actualizat

Stimata doamnă/Stimate domnule primar,

În conformitate cu prevederile Ordinului nr. 97/63/2020, actualizat, utilizatorii de terenuri cu destinație agricolă înscriși în evidențele APIA, ale căror suprafețe cu culturi agricole au fost afectate de seceta pedologică în procent de peste 30% depun **înștiințări scrise** la unitatea administrativ-teritorială pe a cărei rază teritorială se află terenul, **până cel târziu la data de 15 octombrie inclusiv, pentru culturile agricole înființate în primăvară.**

Înștiințările vor fi întocmite obligatoriu conform Anexei nr. 1 la Regulamentul aprobat prin Ordinul nr. 97/63/2020, actualizat. Suprafețele parcelelor agricole declarate vor fi conform Cererii de plată 2024 - IPA-Online APIA.

În baza înștiințărilor, comitetul local pentru situații de urgență întocmește în termen de **maximum 24 de ore** de la înregistrarea înștiințărilor un raport operativ cu pagubele la culturile agricole, al cărui model este prevăzut în anexa nr. 2 la Regulamentul aprobat prin Ordinul nr. 97/63/2020, actualizat.

Raportul operativ va fi transmis **în termen de maximum 24 de ore** de la întocmire către Centrul operațional din cadrul ISU Buzău și către **Grupul de suport tehnic, la secretariatul Direcției pentru Agricultură Județeană Buzău**. Rapoartele operative vor fi numerotate și nu se vor cumula cu cele deja transmise.

Înștiințările depuse de producătorii agricoli **nu se înaintează** împreună cu raportul operativ, ci vor fi păstrate la nivelul UAT pentru a fi puse la dispoziția comisiilor de constatare și evaluare a pagubelor.

Suprafețele de terenuri cu destinație agricolă ocupate cu culturile agricole calamitate de seceta pedologică, pentru care utilizatorii de terenuri depun înștiințări, pot fi recoltate sau



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ BUZĂU
B-dul Unirii nr. 301A, Buzău

Tel: 0238412807
Fax: 0338408614
www.dadrbuzzau.ro

reînsămânțate și anterior datei de întocmire a procesului-verbal de evaluare a pagubelor la culturile agricole,

În acest caz, producătorii agricoli **au obligația** identificării suprafețelor calamitate, respectiv a blocului fizic și parcelei/tarlalei aferente și menținerii unei zone tampon/martor nerecoltate sau nereînsămânțate, în suprafață de **minimum 5%** din suprafața blocului fizic și parcelei/tarlalei aferente culturii afectate, care se pun la dispoziția comisiilor de constatare și evaluare a pagubelor în vederea întocmirii procesului-verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturi agricole.

Deplasarea comisiilor de evaluare și constatare a pagubelor generate de fenomenul de seceta pedologica la culturile agricole se va face conform unui grafic ce va fi comunicat în timp util.

Vă rugăm să informați producătorii agricoli în vederea completării și depunerii înștiințărilor scrise.

Pentru ambele tipuri de culturi, culturi de toamna 2023-2024 și culturi de primavara 2023-2024, în vederea completării procesului verbal de constatare și evaluare a pagubelor producătorii agricoli **persoane juridice sau PFA/II/IF**, care dețin **evidențe contabile** și au **istoric de activitate**, vor pune la dispoziția comisiei **un centralizator al produțiilor obținute în ultimii 5 ani (2019-2023)**, pentru culturile înscrise în înștiințări, precum și copii ale Proceselor verbale de calamitate întocmite pentru anii anteriori, dacă este cazul.

Anexam prezentei:

- model Înștiințare, conform Anexei nr. 1 la Regulamentul aprobat prin Ordinul nr. 97/63/2020, actualizat;
- model Raport operativ cu evaluarea pagubelor la culturile agricole, asociate fenomenului meteorologic de secetă pedologică, conform Anexei nr. 2 la Regulamentul aprobat prin Ordinul 97/63/2020, actualizat.

Cu stimă,

Director executiv,
Dr.ing. FLOREA Cosmin Nicolae

